



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Núm. 3.103 GRANADA, martes 12 de noviembre de 1946 Número suelto: 25 céntimos Segunda edición

JORGE VI PRESIDE LA REAPERTURA DEL PARLAMENTO BRITANICO

Cinco mil policías custodiaron al monarca, en previsión de un posible atentado contra su vida

Las amenazas recibidas en el ministerio de la Guerra han sembrado el pánico en Londres

LONDRES, 12.—Cinco mil policías británicos se encargarán de la custodia de Su Majestad el Rey Jorge VI de Inglaterra, cuando éste se dirija a Westminster con objeto de asistir a la apertura de las sesiones del Parlamento. Esta medida ha sido tomada en vista de la posibilidad de que se produzca un atentado contra su vida, a consecuencia de las amenazas recibidas en el ministerio de la Guerra, según informan algunos periódicos londinenses.—(EFE).

MENSAJE DE JORGE VI AL PARLAMENTO

LONDRES, 12.—En el acto de reapertura del Parlamento británico, el rey Jorge VI dió lectura al discurso de la Corona, en el que entre otras cosas dijo: "Gran Bretaña espera que en una fecha próxima se concluya un Tratado con Austria, que facilite la retirada de todas las fuerzas de ocupación de aquel país".

Refiriéndose a la reunión de ministros de Asuntos Exteriores, el rey manifestó que su Gobierno se entrevistará en breve con los representantes de los Estados Unidos, Rusia y Francia, con objeto de discutir acerca del futuro de Alemania.

"Su propósito será el de establecer en Alemania unas condiciones que faciliten la implantación de la verdadera democracia y ofrecer seguridades y garantías al mundo contra cualquier intento de dominación".

Al referirse a la Asamblea general de las Naciones Unidas, Jorge VI dijo: "La política de mi Gobierno será la de participar en todas las discusiones y reuniones de los demás organismos internacionales que han sido creados para conseguir la ayuda mutua y comprensión entre las naciones del mundo".

A continuación dijo: "Espero que los trabajos preparatorios de la Conferencia internacional sobre comercio y empleo que actualmente se llevan a cabo en Londres dejarán establecidas las bases para el aumento del comercio internacional en una amplia extensión y para el mantenimiento de un nivel estable y elevado del trabajo en los diferentes países del mundo. Mi Gobierno empleará todos sus recursos para que todas estas medidas lleguen a un feliz término".

Se ocupa a continuación de la "Commonwealth" británica y declara: "Se han tomado las medidas necesarias para celebrar elecciones en Birmania durante el próximo año, como prólogo de un futuro constitucional. En aquellos territorios en los que mi Gobierno es responsable, se trabajará activamente para conseguir el bienestar del pueblo y el desarrollo de la vida económica, y se les orientará debidamente en su marcha hacia la consecución de un Gobierno propio".

"El Parlamento—dice a continuación—colocará ciertas medidas relativas al control de intercambio, así como otra para el establecimiento de una Comisión que



JORGE VI

se dedique a la importación y distribución de algodón en bruto.

También será presentado al Parlamento un proyecto para la nacionalización de la industria eléctrica, como parte del plan concertado para la coordinación de las industrias dedicadas al suministro de fluido y energía. Asimismo, el Parlamento considerará también otra medida conducente a la nacionalización de los servicios de transportes y se pedirá que apruebe la propuesta que se refiere a las compensaciones".

El Rey declaró que el Gobierno reconoce la urgente necesidad de asegurar determinada cantidad de voluntarios para el

(Pasa a la página segunda.)

DETROIT, 12.—A las cuarenta y ocho horas posteriores a la eliminación de controles, la General Motors anuncia el inmediato aumento de cien dólares en todos los automóviles y de la mayor parte de los camiones por ella fabricados en los Estados Unidos, sobre la lista de precios de fábrica que estaba en vigor. Se indica que el aumento de los precios está en relación proporcional con el gran aumento del costo de producción. No se aplica a los camiones de gran tonelaje ni a las piezas de repuesto de automóviles.

En la Ford Motor Company se dice que no se aumentarán los precios en los coches Ford o camiones de esta marca.—(EFE).

"Norteamérica no cambiará su política exterior"

"Tampoco disminuirá sus esfuerzos para mantener la paz"

BYRNES COMENTA POR PRIMERA VEZ EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN LOS EE. UU.

NUEVA YORK, 12.—El secretario norteamericano de Estado, James F. Byrnes, ha hecho su primer comentario oficial sobre las últimas elecciones en su país, ante la asociación de la Prensa extranjera. Byrnes ha declarado que la victoria del partido republicano no cambiará la política internacional de los Estados Unidos, y que tampoco disminuirá el esfuerzo norteamericano por mantener la paz en el mundo. Añadió que el pueblo norteamericano solamente había votado en favor de un cambio en el control del Congreso. "No voto—dijo Byrnes—para obtener un cambio de política internacional, pues nuestra política exterior no es

demócrata ni republicana, sino norteamericana". Agregó que incurriría en un grave error quien creyera que la victoria reciente de los republicanos indica un deseo por parte del pueblo norteamericano de

que cambie la política exterior de los Estados Unidos. "Ningún dirigente republicano ha censurado la actuación del Gobierno en política internacional, la cual es—(Pasa a la página segunda.)

EN LAS REGIONES HELADAS DE ALASKA



Un puente sobre un río helado, en Groenlandia, extendido por las fuerzas de Ingenieros del Ejército norteamericano, que guardan aquella región.—(Foto White.)

Audaz robo en el edificio principal de Correos de París

Los ladrones se han llevado dos sacas que contenían más de 45.000 libras esterlinas, en dinero y joyas

33 mujeres, 3 generales y 2 deportistas formarán en la nueva Asamblea legislativa de Francia

PARIS, 12.—La Prates de esta capital informó que dos sacas de Correos, que contenían más de cuarenta y cinco mil libras esterlinas, en dinero y joyas, han desaparecido del edificio de Correos de París.

Hace unos días—dicen los periódicos—desapareció una saca que contenía unas mil libras esterlinas, cuando era transportada a Marsella en el tren correo París-Marsella. Otras sacas, valoradas en trece mil libras esterlinas, fueron robadas de un camión de Correos. Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención.—(EFE).

VEINTICINCO MUERTOS Y VEINTE HERIDOS EN UN CHOQUE DE TRENES

PARIS, 12.—Veinticinco personas han resultado muertas y veinte heridas, al producirse un choque entre un tren mercancías y otro de viajeros, en la línea París-Estrasburgo, en las proximidades de Revigny-Sur-Orain.—(EFE).

TREINTA Y TRES MUJERES ASAMBLEISTAS

PARIS, 12.—En la nueva Asamblea nacional francesa se incluyen a treinta y tres mujeres, siete más que en la pasada, tres generales y dos deportistas, según los últimos resultados de las elecciones anunciados en esta capital.

De las 33 mujeres, 21 son comunistas, 3 socialistas y 9 del M. R. P. Los deportistas son Mazet, del departamento de Lozère, cerca de Marsella, que fue jugador profesional de fútbol, y el general Chamméas, de Burdeos, que fue campeón

"amateur" internacional de rugby.—(EFE).

RESULTADOS OFICIALES DE LAS ELECCIONES FRANCESAS

PARIS, 12.—Los resultados oficiales de las elecciones del domingo para 592 de las 619 actas de la nueva Asamblea nacional son: comunistas y pequeños partidos de la misma tendencia, 173; M.R.P., 161; P.R.L., independientes y demás elementos conservadores, 101; socialistas, 95; radicales y demás grupos de la concentración de izquierdas, 62.

Se supone que Bidault presentará la dimisión de su Gobierno a fines de mes, cuando la nueva Asamblea elija su mesa.

El Comité político del partido comunista se reúne el miércoles en París, con el fin de determinar la actitud comunista en relación con la formación de nuevo Gobierno; el Comité ejecutivo socialista se reúne esta noche. Por lo demás, todos los partidos están celebrando reuniones de carácter privado encaminadas a la fijación de su futura política.—(EFE).

Nuevos incidentes en Macedonia

El Gobierno griego dará una amnistía a los "hombres de las montañas"

El alcalde de Caldaro (Italia) ha sido asesinado por sus contrincantes políticos

MILAN, 12.—Atilio Pietri, alcalde de Caldaro, en la provincia de Bolzano, ha sido hallado muerto en las proximidades de su residencia. Se supone que fue objeto de una venganza por parte de sus contrincantes políticos.—(EFE).

NUEVOS INCIDENTES EN MACEDONIA

ATENAS, 12.—Según anuncian de Macedonia, se han vuelto a producir nuevos incidentes en aquella región, y en Thessaly. Se informa también que en Larissa se han producido nuevos choques entre grupos rebeldes y elementos de la policía.—(EFE).

ATENAS, 12.—El Gobierno griego ha presentado ante el Parlamento el proyecto de ley en el que se ofrece la amnistía a todos aquellos "hombres de las montañas" que se presenten a las autoridades en el período de un mes, después que dicha ley haya entrado en vigor.

Entretanto, se informa que se han producido nuevos choques entre elementos de la policía y partidas armadas, en Macedonia.—(EFE)

Violento terremoto en las estribaciones de los Andes

La ciudad peruana de Molebamba ha quedado casi totalmente destruída

Setenta personas han resultado muertas

LIMA, 12.—Un violento terremoto, que se produjo en las primeras horas de la tarde de ayer, ha destruído cerca de la totalidad de los edificios de Molebamba, en las estribaciones de los Andes. El correspondiente de la United Press in-

forma que el sismo abrió grandes grietas en la tierra, de las que emanaban gases que forman una densa neblina.

El terremoto fué sentido también en las poblaciones situadas al Sur de Molebamba.—(Pasa a la página segunda.)

equipo

anda

ión,

itano

un gran
arenta y
gó al Sa-
por falta
ecutió Ra-
acudiendo
s blancos
na. Y fué
del equil-
a puerta
que Pi-
(ALFIL)

SPANOL, 1
za (2), A.
ivo).

poco fría.
vocos; Al-
Arza, Ara-
decal; Ve-
Hernández,

7 minutos
de Calvo,
arca el pri-
de la prime-
del Sevilla,
dido bien.
ron artan-
te primer
ocho có-
gumo a fe-
do tiempo,
empata el
aprovechó
primer gol
tratos hay
lautera er-
ndad Arza
sevillano.
protestan

segunda.)

JONS

ACTIVIDADES RUSAS... CELULOIDE

(Viene de la página tercera.)

En nuestros días, los barcos rusos viajan de Seattle a Vladivostok, a través de la cadena aleutiana, en el paso de Unimak. En verano su ruta se desvía hacia el Sur de las Aleutianas.

Los puertos aleutianos están cerrados a los buques militares o comerciales de otras naciones —excepto por invitación especial— pero se respeta la libertad de los mares. Justamente hace unos días un convoy de tres barcos entró en un puerto aleutiano inesperadamente, pidiendo se le dejase reabastecer de combustible. Los barcos trataron de acercarse a los muelles pero el comandante del puerto les hizo permanecer alejados en la bahía hasta recibir órdenes de sus superiores. Dichos barcos, después de una espera de dos días, fueron reabastecidos de combustible en medio de la bahía.

Por su parte, los comandantes de la zona de Alaska dicen saber del itinerario que siguen los barcos soviéticos en el Pacífico del Norte, pues el Gobierno de Moscú notifica a Washington cuando aquellos parten de Siberia.

(Viene de la pág. cuarta.)

hace dos meses manifestó que se separaría en breve de su marido. —(EFE)

HOLLYWOOD. —"El caballero", película cuyo asunto se desarrolla en la época de la colonización española de California, será interpretada por Douglas Fairbanks. —(EFE)

HOLLYWOOD. —Clark Gable ha firmado un contrato por dos años de trabajo con la M.G.M. Durante dicho tiempo realizará las cuatro películas siguientes: "The Hucksters", "Day before yesterday", "Return of Ulysses" y "Lucky Baldwin". —(EFE)

HOLLYWOOD. —Las óperas "Tosca" y "Carmen" serán cantadas en Milán por la actriz cinematográfica Patricia Morrison, según ha anunciado ella misma. —(EFE)

HOLLYWOOD. —Dolores del Río, Henry Fonda, Leo Carrillo y Fortunio Bonanova serán los principales intérpretes de la película "El fugitivo", que será totalmente realizada en Méjico, a cuyo fin ha salido ya hacia aquel país el pro-

ductor y director John Ford. —(EFE)

HOLLYWOOD. —Arturo Córdova saldrá en breve para Méjico, donde producirá sus propias películas. Mas antes ha de terminar en Hollywood su actuación en el film "Nueva Orleans". —(EFE)

HOLLYWOOD. —Maria Montez, la "estrella" del tecnicolor, lucirá nuevamente su espléndida belleza en el film "Atlantis", que producirá la United Artists. —(EFE)

HOLLYWOOD. —El rodaje de "Una historia de amor" ha sido comenzado por la Metro, con Kathérin Hepburn y Paul Henry como protagonistas. —(EFE)

Máquinas de coser «SIGMA»

CONTADO Y PLAZOS
LUIS RODRIGUEZ
Reyes Católicos, 33. — Teléfono 2268.
GRANADA

Marina mercante

Estribo, 2.º (Zacatin)

INFORMES: DE 12 a 1 y de 6,30 a 8

Información taurina

(Viene de la página cuarta)

ro y le cortó la coleta. La treza amortiguó el golpe, según opinión facultativa. De lo que vive, muere.

«BEZIERS, 25 de abril. — Gran éxito «Société Taurinomatique». Elevado al Congreso memoria, Argumientos morales. Pedir médicos plazas de toros, número toreros que hayan sido hospitalizados a consecuencia heridas de toros, y establecer comparación con el número de «lockeys» muertos. ¡Un argumento como otro cualquiera!

«LYON, 6 de mayo. —Alcalde se opone sacrificio toros y caballos. «Société Protectora» muy contenta.»

Pero gaba muchas veces en sombra el siguiente cable mandado desde Nueva York el 6 de junio: «Obispo comenta muerte del «Espartero» en «New York Herald» y dice que don Práxedes Mateo Sagasta es hijo de Salvador Sánchez «Frascuelo».

Estas cosas he, desaparecido ya de los periódicos. Si tiempo, espacio y humor me queda, en otras ocasiones reco-

qué los 287 telegramas morrocotudos sobre asuntos pitouados que dormiditos quedan en mis ficheros. No del tiempo de Manolito y Arruza, sino de las calendas de Mazzantini, los «Bombas», «Lagartijos», «Frascuelo», «El Guerra», «Españeros», Fuentes, el Bebe, Fernando el Gallo, «Conejito», Gavira, Machío y otra gente de coleta natural y faja de tres metros, que no daban el parón a los toros de seis hierbas.

Jorge VI preside la reapertura...

(Viene de la página primera.)

Ejército, y a este efecto, se van a intensificar los esfuerzos para estimular el reclutamiento. "La reorganización de las fuerzas territoriales y de reserva se iniciará en fecha próxima", dijo.

Al tratar del problema de la alimentación, el Rey dijo que su Gobierno hará todo lo posible por aumentar el abastecimiento y la variedad de los alimentos. "El Gobierno reconoce—añadió—que las amas de casa encuentran grandes dificultades tanto en materia de alimentación como de vivienda. Tratará de aliviar esta preocupación y todas las inconveniencias motivadas por los años de guerra".

"Ante el Parlamento serán presentadas también propuestas para llevar a efecto los proyectos de desarrollo de la agricultura y de la pesca".

Por último dijo: "Se pensará al Parlamento que apruebe un proyecto por virtud del cual se establezca el ministerio de Defensa". —(EFE).

ADVERTENCIA DE ALBANIA A INGLATERRA

BELGRADO, 12. — El Gobierno de Albania ha advertido a Gran Bretaña que cualquier intento de la Marina británica de limpiar de minas las aguas territoriales albanesas será considerado como "violación premeditada de la soberanía de Albania", según anuncia la legación albanesa en esta capital. —(EFE)

GRAN BRETAÑA NO CAMBIARA SU DECISION

LONDRES, 13. —Gran Bretaña no ve razón para alterar su decisión de limpiar de minas el canal de Corfú, tal y como comunicó al Gobierno albanés en nota de fecha 10 del actual, se dice en los centros oficiales de Londres, según el redactor diplomático de la agencia Reuter.

En relación con la advertencia de Albania de que toda tentativa de limpiar de minas las aguas territoriales de ese país se consideraría como premeditada violación de su soberanía, se hace resaltar que según parece, el organismo supervisor de la limpieza de minas del Mediterráneo ha asignado al Reino Unido la misión de dejar expedida determinada faja del canal de Corfú, por lo que únicamente podría surgir conflicto con Albania—en vista de la actitud de ese país— en el caso de que ofreciese duda el ancho canal.

Desde Atenas comunican de fuente británica, que carecen de fundamento ciertas noticias según las cuales han llegado al puerto de Argostoli, de la isla griega de Cefalonia, 30 buques de guerra ingleses; la

"Norteamérica no cambiará..." Colegio Médico

(Viene de la página primera.)

tá siendo llevada de camión acuerdo por los jefes republicanos y demócratas". Terminó diciendo que el pueblo norteamericano está dispuesto a cooperar y aportar su contribución para que el mundo siga libre de temores y de miseria. —(EFE)

LA ONU DEBE ELEGIR SU SEDE DEFINITIVAMENTE

LAKE SUCCESS, 12. — Los Estados Unidos han pedido que se resuelva inmediatamente la elección de la sede permanente de las Naciones Unidas, a fin de evitar la incertidumbre que existe en el ánimo de los delegados y del personal de la Organización.

El delegado norteamericano ha manifestado en el Comité encargado de estudiar este asunto, que debe aprobarse rápidamente la propuesta de los Estados Unidos en el sentido de que la sede ha de ser elegida entre la zona de Nueva York y San Francisco.

Seguidamente, el representante británico dijo que su país consideraba que debía darse preferencia a la zona de Connecticut, cerca de Nueva York, pero que no se opondría a que se eligiera Filadelfia o Boston.

En cambio, el delegado chino expresó su opinión de que se eligiera San Francisco, por ser mejor su clima que el de Nueva York, añadiendo que "en San Francisco se unen Oriente y Occidente". —(EFE).

COMENTARIOS DE "RADIO MOSCU"

LONDRES, 12. — La radio de Moscú, en una de sus emisiones, ha declarado que la proposición de los Estados Unidos, con el fin de obtener las tutelas de las islas del Pacífico, que estaban anteriormente bajo jurisdicción del Japón por mandato de la Liga de Naciones, "es un ejemplo de la política expansionista norteamericana". —(EFE).

ZHUKOV, A NUEVA YORK

BALBOA, 12. — Procedente de Santiago de Chile, ha llegado a esta ciudad el embajador soviético en Chile, Zhukov, quien se dirige a Nueva York, donde probablemente conferenciará con el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov. —(EFE).

Violento terremoto

(Viene de la página primera.)

bamba, como en Piscobamba, Pomabaron y Carhuaz, en las cuales se derrumbaron varios edificios. La población de dichas localidades abandonó sus hogares para dirigirse al campo. Hay que lamentar víctimas, pero se desconoce el número. El Gobierno ha tomado medidas para socorrer a los damnificados del terremoto de Molebamba. —(EFE).

SETENTA MUERTOS

LIMA, 12. —Setenta personas han muerto en el terremoto registrado en las estribaciones de los Andes —treinta de ellas en Molebamba y cuarenta en Carhuaz— habiendo desaparecido algunas de las víctimas entre las resquebrajaduras del terreno. En Molebamba están emanaciones de gases. —(EFE).

RESTAURACION CRISTIANA DE LA FAMILIA

NO TE ATREVES A Oponerte a las nuevas costumbres y libertades que quieren arrastrar a tus hijos. PORQUE VAS SOLA! SOLOS VAN LOS SABIOS "LOS SANTOS Y SOLA TR PRESENTARAS ANTE EL TRIBUNAL DE DIOS.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VARIOS

CASAS. —Vendo una recién construida llave en mano, 30.000 pesetas; otra en 25.000, y dos alquiladas, en 18.000 pesetas. Albaicín. Cedo casa vacía propia fonda y una tienda instalada, en 25.000 pesetas. Corredor Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, duplicado, bajo.

VENTAS

BOMBAS "IDEAL" para riegos. Gran Catán, 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada. ANDE a gusto con soportes a medida. "Bazar Rayos X".

LA IBERICA
(TINTE)
Tintorería y lavados al seco
Lutos en veinticuatro horas
SAN MATIAS, 29
(Frente a Capitanía)

GABARDINAS

De la más perfecta confección
Almacenes PUERTO RICO

ACEYTE YNGLES



Parásito que toca... muerto es!

AMERICANAS SPORT
Ultimas novedades
Pañería selecta
Amplio surtido
Sastrería RAMON
REYES CATOLICOS, 30

PINARES DE CAZULAS

Armaduras completas para cubiertas de edificios. Carpintería completa de edificios, garantizadas por un año. Maderas para construcción de todas las medidas, servidas desde las serrerías de Cázulas a domicilio

Pidan presupuesto a nuestras oficinas de Granada y quedarán satisfechos de la prontitud y esmero en servir su pedido

TRANSVERSAL DE ANDALUCES, 20 **TELEFONO 2-3-4-3**

Inwicta Radio

Ha lanzado sus nuevos modelos 1947. Montados con material americano. Primera marca nacional

GARANTIA UN AÑO VENTA A PLAZOS

Pida una demostración sin compromiso al distribuidor provincial.

«RADIO VOZ» GRANADA

¡ATENCIÓN! MORAL VILCHEZ

Ofrece su Sección de OFICINA JURIDICA por personal de abogadía. DESDE HOY EN Plaza de San Gil, núm. 5. Teléfono 1732. Magistratura del Trabajo. Declaraciones de herederos. Reclamaciones Ferrocarriles. Cobro de Créditos. Administración de fincas, etc. PROXIMAMENTE GESTORIA ADMINISTRATIVA PARA ASUNTOS DE COMPRAVENTA DE FINCAS TRASPASOS, etc.

PUENTEZUELAS, 2, DPDO. BAJO
TELEFONO 1732

¿Sabe Vd. silbar...

TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE.

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

LAS RECLAMACIONES FERROVIARIAS LAS ORFILA EN LEPANTO, 3

TINTES Iberia
LO MEJOR PARA TENER EN CASA.

Cazadores de montería
Compraria garduñas 550 pesetas. Demás pieles, monterías, precios máximos.
MIGUEL MORENO "EL RUBIO"
Nueva de la Virgen, 23. — Granada.

24.500.000 hombres muertos es el balance aterrador de la última guerra

La URSS ha perdido siete millones y Alemania 3.350.000

Las bajas norteamericanas y japonesas en Extremo Oriente se elevan a cerca de tres millones

Las naciones victoriosas tienen ya preparada una estadística del número de muertos experimentado por cada nación de las que han intervenido en el conflicto mundial recién terminado. La fría claridad de las cifras da a conocer mejor que la descripción más prolija y documentada el terrible cataclismo, y permite ver, a través de los números multitud de consecuencias y futuros hechos, cuya calidad no puede, en ningún modo, estimarse como benéfica para la humanidad del porvenir.

24 MILLONES DE MUERTOS

La estadística formada por las autoridades aliadas comprende hasta el presente la horrenda cifra de 24.521.000

de muertos. En esta elevada montaña de muertos no están incluidos los de ciertas naciones como China, India, Australia, África del Sur, Nueva Zelanda y Egipto, ya que la evaluación de éstas se lleva a un ritmo mucho más lento. Hasta el presente puede decirse que el macabro inventario sólo se ha efectuado para las grandes potencias vencedoras, y las que fueron también grandes naciones antes de su derrota, así como para la mayor parte de los pueblos europeos, los cuales, a juzgar por su anterior participación en la guerra mundial número 1 conservan cierta experiencia para trabajar con rapidez en la ejecución de este género de estadísticas.

Entre las naciones vencidas es, indudablemente, Alemania la que ha sufrido mayor número de bajas. Los germanos han experimentado la pérdida de 3.350.000 hombres muertos en las grandes batallas de destrucción que tuvieron que librar, y en los formidables ataques aéreos que soportó el Reich. Esto no obstante, las pérdidas alemanas son consideradas como relativamente soportables, toda vez que el Tercer Reich comprendía dentro de sus fronteras una población de 80 millones de habitantes, incluyendo Austria. Demostración palmaria de esta aseveración es que Alemania contaba en 1933, al advenimiento del nazismo al Poder, la cifra de 67 millones, y en 1945, terminada la guerra, y con la separación de determinadas zonas, cuenta 74.280.000 habitantes, incluidos los siete millones de las desgraciadas minorías germanas de Europa Central que se reintegran actualmente al Reich. El número de civiles muertos por actividad aérea ha sido fijado en 350.000, lo que habla muy bien de la eficacia de la defensa pasiva alemana. Las aglomeraciones más bombardeadas, tales como Hamburgo, Kassel y Dresde, han perdido solamente el 5, 4 y 3 por ciento de su censo de población. El coeficiente de obreros muertos en las fábricas atacadas viene a ser aproximadamente de un 2 por ciento.

El importante dato referente a las pérdidas de China es todavía desconocido, pero se asegura que causará sensación en cuanto sea dado a la publicidad.

En consecuencia con estas estadísticas se sabe que la U. R. S. S. prepara una política demográfica consistente en las medidas necesarias para



Mussolini, con los heridos de guerra durante una función teatral celebrada en su honor en la capital italiana, antes de la caída del fascismo.

debilitar aún más a Europa. Los técnicos soviéticos están estudiando diversos medios conducentes a preparar una baja natalidad por todos los medios en los países ocupados por ellos, mientras que fomentan el crecimiento en su territorio mediante una política de préstamos a la nupcialidad, alimentación especial, cuidado de los niños, permisos frecuentes de las tropas, y otras medidas para acrecer la población de la U. R. S. S., resentida por las pérdidas tan enormes sufridas.

RUSIA PREPARA UNA POLITICA DEMOGRAFICA DE POSTGUERRA

En consecuencia con estas estadísticas se sabe que la U. R. S. S. prepara una política demográfica consistente en las medidas necesarias para

debilitar aún más a Europa. Los técnicos soviéticos están estudiando diversos medios conducentes a preparar una baja natalidad por todos los medios en los países ocupados por ellos, mientras que fomentan el crecimiento en su territorio mediante una política de préstamos a la nupcialidad, alimentación especial, cuidado de los niños, permisos frecuentes de las tropas, y otras medidas para acrecer la población de la U. R. S. S., resentida por las pérdidas tan enormes sufridas.

ACTIVIDADES RUSAS EN LAS REGIONES DEL ARTICULO

Rumores que solo Washington puede confirmar

Un convoy soviético ha entrado inesperadamente en un puerto italiano

FAIRBANKS (Alaska). — (North American Newspaper Alliance). — Rumores relativos a los rusos se oyen por millares en estos lugares. Y mientras más alto se aleja de Siberia, más impresionantes son. Si alguno o todos ellos son ciertos es cosa que solo lo sepan tal vez las altas esferas de Washington. Se sabe de numerosas ocasiones en que fuentes noticiosas alarmistas han anunciado presuntas actividades rusas sobre las Aleutianas o en las proximidades de la península de Alaska. En estos casos los jefes locales de las zonas en cuestión son objeto de interrogatorios por parte de sus superiores en Washington.

Empero, una cosa es cierta. Rusia es el único país dedicado de conversaciones entre los oficiales de alta graduación. Se repliegan en un mutismo de esfinge cuando se suscita la conversación. Van hasta el extremo de negar a los periodistas el derecho de emplear la muy gustada frase de «confirme a lo que se dice en fuentes del Ejército o la Marina...» La consigna es: «No decir o hacer nada que moleste al oído.»

ORDENES MUY PRECISAS

Las fuerzas armadas de este territorio tienen órdenes muy precisas de no realizar maniobras al Oeste de la línea internacional de demarcación. Por consiguiente, es muy poco lo que sabemos de lo que están haciendo los rusos, al decir de jefes militares norteamericanos. Estos mismos oficiales dicen que aunque no tenemos bases avanzadas para vigilar nuestras fronteras. Esto en sí no tiene por qué despertar la ira de nadie, reñan ellos. No sería razón para que otros países creyeran que les somos hostiles.

Y aunque los oficiales restan importancia a las presuntas actividades rusas de las que informa lo que ellos llaman «Prensa irresponsable», lo cierto es que se niegan a permitir que se publique un desmentido categórico a tales informaciones.

Mientras que oficiales de menor categoría afirman haber oído versiones de que aviones no identificados —presuntamente rusos— vuelan por sobre la neblina que a menudo cubre las islas Aleutianas, un oficial responsable (por lo demás no identificable) negó categóricamente tales versiones diciendo: «No se sabe que hayan volado aviones no identificados sobre la zona aleutiana. Tampoco han sido abatidos aviones rusos ni tenemos prisioneros rusos de ninguna especie, tal como erróneamente lo informó una estación de radio.»

Al hacer una gira extensa por las bases de las Aleutianas y Alaska se encuentra uno con toda clase de rumores relativos a los rusos. Pero ¿qué uno llegar a la fuente verdadera y a menudo se halla uno con que están basadas sobre fundamentos poco sólidos.

Así se enteró uno del piloto militar que juró haber sentido volar por entre las nubes un avión ruso, por encima de él, pero que admite que él no lo vio! Se oye del oficial que, habiéndose ido de pesca a la bahía de Adak en días recientes, afirma haber visto un avión a 15 ó 20.000 pies de altura que pudo identificar como avión ruso, pero sin prismáticos de campaña y sin tener idea exacta de cómo son las siluetas de los aviones rusos.

Puede que todos estos informes sean ciertos, pero los elementos de juicio de que se disponen no bastan a darles crédito.

Todavía más; ha circulado la versión de que a sólo cien millas de territorio norteamericano, Rusia tiene, en tres guarniciones, más tropas que todas las que los Estados Unidos tienen en todas partes del mundo.

Puede que Washington esté bien informado de estas operaciones. Pero los jefes locales no lo están. Parecerá imposible recorrer durante tres semanas el territorio marítimo comprendido entre el Pacífico del Norte y Behring, hablar con los jefes locales, y que ninguno de ellos, aun distraídamente, haya dejado traslucir la menor idea de actividades rusas cerca o sobre las bases americanas. Sin embargo, durante el período señalado ninguna revelación se me hizo en tal sentido.

Durante la guerra era costumbre que barcos transportes rusos, hasta en grupos de veinte, se acercaran al Dutch Harbor para reabastecerse de combustible.

(Pasa a la página siguiente.)

TONIFIQUE SUS MUSCULOS CON

IMPRESINDIBLE EN TODO HOGAR

Linimento PAINO

GABARDINAS

Una cuidadosa selección entre las mejores muestras que ha coronado en el sorteo sin igual que presenta

Almacenes GRAN-VIA

SAN ANTON

CAFE-LECHERIA

El exquisito CHOCOLATE

EL AUTENTICO CAFE EXPRES

y el famoso PLATO DEL DIA

han acreditado este establecimiento al que se han abonado innumerables granadinos

TINTES VICTORIA

El mejor para teñir en casa

15.500.000 MUERTOS: PERDIDA DE LOS ALIADOS EUROPEOS

U. R. S. S.	7.201.000
Polonia	2.708.000
Inglaterra	1.116.000
Grecia	1.054.000
Yugoslavia	1.050.000
Francia	960.000
Holanda	700.000
Bélgica	232.000
Noruega	221.000
Checoslovaquia	186.000

Y TRES MILLONES DE LAS NACIONES EUROPEAS VENCIDAS

Por su parte, las naciones europeas vencidas presentan también un triste balance, que da un total aproximado de tres millones y cuarto (excluida Alemania).

Véase:

Rumania	800.000
Finlandia	772.000
(dos guerras contra la U. R. S. S.)	
Hungría	666.000
Italia	620.000
Bulgaria	145.000

En estas estadísticas no se incluye a Dinamarca, cuyas pérdidas son consideradas mínimas en proporción a las de los demás.

LAS PERDIDAS NORTEAMERICANAS Y JAPONESAS

Los Estados Unidos y el Japón han soportado también gran número de bajas. Sin embargo, no han sido tan grandes, dada su participación activísima en la contienda. En el caso norteamer-

LUIS MORENO MOLINA. PUENTEZUELAS, 25

Recambios y accesorios para automóviles

LOS AFANES DE STALIN PARA INFILTRARSE EN LOS EE. UU.

La táctica comunista es embaucar a los defensores de la democracia para acabar con ella

Norteamérica ha celebrado sus primeras elecciones después de la guerra. Ellas han dado la victoria a los republicanos en el Senado, constituyendo — según referencias de Prensa que tenemos a la vista — un cambio insospechado en la política nacional, puesto que se creía poco menos que imposible que los republicanos vencieran en las dos Cámaras. El dominio en el Senado significa que los triunfos aumentarán en proporciones decisivas su influencia en la política exterior.

Por encima de los números y los comentarios, hay una cuestión de vital importancia: los deseos del pueblo americano de volver hacia la derecha en estos momentos en los que el poder del comunismo iba infiltrándose en Estados Unidos y contra lo que tuvo que luchar en años pasados.

LA VOZ DE LA EXPERIENCIA

Max Eastman, ex director de diarios soviéticos, escribió hace algún tiempo en "The American Mercury", con datos propios e irrefutables, acerca del poder de Stalin en los Estados Unidos, quien con su sed roja trataba de envolver a la sociedad norteamericana, comenzando por fundar, con farsa manifiesta, el "Comité norteamericano contra la guerra", y que fué un instrumento más de la política exterior del soviet. Su pacifismo fué el pretexto para librar de la guerra a Rusia y para defender a ésta en caso de ser atacada.

Era el año 1932. La organización cambió de nombre seis veces y fué formada en cumplimiento de un acuerdo tomado en el Congreso mundial de Amsterdam bajo los auspicios del soviet. Al subir Hitler al poder, desapareció la organización, transformándose en la "Liga contra la Guerra y el Fascismo" apenas Rusia se dió cuenta de que Hitler entrañaba una amenaza bélica contra la U. R. S. S.

Más tarde, cuando Stalin decretó — 1936 — la sangrienta depuración, hubo que ocultar a todas prisas la mano y los designios del Dictador Rojo en la cruzada de paz y surgió la "Liga Norteamericana por la Paz y la Democracia", tras la que se agazapaba, pese a su anónimo nombre, la figura de Stalin, quien como elemento decorativo encontró para presidir aquella vasta maquinación con que burlar a los americanos a un profesor de Ética Cristiana del Seminario protestante de la Unión, de Nueva York.

Al firmarse el pacto Stalin-Hitler, la Liga se sintió amenazada en sus altísimos fines y desapareció por ordenes dictadas en el Cuartel General del Partido. Pero como los recursos comunistas son inagotables, sobre la tumba de aquella organización "caza-incógnitas" brotaron, como flores de cemento, numerosos comités que se agruparon en un nuevo "movimiento nacional" llamado "Movilización norteamericana pro Paz", que pretendía, embozando,



TRUMAN

damente, claro, no defender a Rusia contra Hitler, puesto que estaban "a partir un plifón", sino estorbar que los Estados Unidos ayudasen a Inglaterra contra Alemania.

CAMBIO DE NOMBRE

Suponemos que no hará falta decir que la "Movilización pro Paz" duró exactamente lo que el pacto Stalin-Hitler, y al sonar el primer cañonazo del Reich contra el Kremlin surgió otra vez la organización, no con el nombre de "Liga contra la Guerra y el Fascismo", sino de "Liga a favor de la Guerra contra el Fascismo", que no es igual, sino un nuevo engendro de la redomada hipocresía comunista a la que le hacen coro no pocos bobalicones y muchos desventurados. Cada una de estas organizaciones eran — y son — auténticas redadas comunistas con millones de afiliados que ignoran los verdaderos fines a que sirven. Así por ejemplo — dice "Selecciones" — cuando se hizo evidente que a consecuencia del pacto Hitler-Stalin las autoridades norteamericanas procederían contra el Partido Comunista como habían procedido contra el Bund alemán, se despertó y manifestó súbitamente en el partido un fervoroso entusiasmo por las libertades civiles y los derechos del hombre con la consiguiente epidemia de mítines, manifestaciones y otras zarandajas que constituyeron "un sublime y conmovedor celo de las libertades individuales".

UN SISTEMA DE LUCHA

Contra las arterias maniobras comunistas

no hay más que un sistema de lucha. El que Max Eastman preconizó. Y que consiste en llamar siempre al movimiento comunista por su verdadero nombre: conspiración totalitaria, sin que nadie se intimide porque se los moteje de "reaccionarios", cavernícolas, conservadores, recalculantes, etc.

España ha sabido luchar a sangre y fuego contra Stalin y cualquiera de sus modos de infiltración. Estados Unidos lo hizo en su día y lo reafirma ahora, tras estas elecciones que dicen bien claro cuál es el verdadero sentimiento del noble pueblo norteamericano, contra el que, no tardando, comenzarán a tronar estrépitos y rabiamente los cañones impresos de Moscú, defensor de las "voluntades soberanas", cuando él puede manejarlas, y anatematizador de aquellas libres, claras y sinceras, en las que "lo soberano" es la repulsa de lo rojo.

¿Consecuencias de las elecciones norteamericanas? Es pronto para predecirlas, pero sus frutos, sobre todo en política exterior, no se harán esperar. Y si no, al tiempo.

PRODUCTORES: Las instalaciones los cambios de empresa y residen en España un índice muy bajo comparado al de otros países, y esta es la causa del bajo nivel de vida de las capas sociales inferiores. Sin elevar este índice no se pueden mejorar las condiciones de vida sociales y materiales, y la renta nacional pierde, mientras tanto, cantidades insospechadas de riqueza. La formación profesional es, por tanto, único remedio de estos males. Padre: inscribe a tus hijos en la Escuela y Taller de Aprendizaje de la Obra Sindical de FORMACION PROFESIONAL.



Ultimas noticias de Hollywood

ROBERT TAYLOR

y van Heflin interpretarán "Las niñas del rey Salomón"

La madre de Paulette Goddard se ha casado con Donald G. Jacobson

HOLLYWOOD. — "Rojo y Negro", la famosa novela de Stendhal, va a ser llevada a la pantalla con el título de "The french look". Como han solicitado realizar esta versión cinematográfica dos casas productoras, la "Enterprise" y la "Liberty", no se sabe aún cuál de ellas llevará a efecto el proyecto. —(EFE)

HOLLYWOOD. — Robert Taylor y Van Heflin serán los principales intérpretes de "Las niñas del rey Salomón", cuyos derechos de adaptación — pues se trata de una conocida novela de aventuras en Africa — ha adquirido recientemente la Metro Goldwyn Mayer. —(EFE)



ROBERT TAYLOR

HOLLYWOOD. — La madre de la actriz Paulette Goddard, Alta Goddard, se ha casado con Donald G. Jacobson en Las Vegas (Estado de Nevada). —(EFE)

HOLLYWOOD. — No es exacto que la actriz Marie My Donald haya hecho preparativos para establecer su residencia en Las Vegas (Nevada), con objeto de tramitar allí su divorcio. Así lo ha anunciado la propia interesada, a pesar de que (Pasa a la página segunda)

TOROS

RECUERDOS DEL TIEMPO VIEJO

Los telegramas que ponían los toreros

Cómo traducían los "gallistas" los éxitos telegráficos de Rafael

El mozo de estoques sin un fajo de impresos para telegramas es como el matador sin coleta. Acabada la corrida, mientras el espada charla con los amigos, el mozo de estoques, con paciencia de oficinista, llena uno tras otro los impresos que han de contar a las "peñas", a las empresas, a los allegados del torero y aun a las redacciones de los periódicos cómo se dió la cosa.

La verosimilitud de esos telegramas ha sufrido tantas y tan suspirosas dudas, que predispone el ánimo a degradar adjetivos y restar trofeos. Sin embargo, los telegramas taurinos tienen gracia muchas veces. Y si no que lo

efectuaba "in mente". Si el papel azul decía: "Rafael, apoteosis. Orejas. Delirio. Hombros", los sensatos gallistas traducían: "Rafael, ovacionado en uno. Acaso oreja en otro". Si, en cambio, leían: "Rafael, superior un toro. Bien otro", se daba por seguro que "El Gallo" había estado regularcejo. Cuando el telegrama llegaba redactado en los siguientes términos: "Rafael regular ambos toros", los gallistas pasmábanse y trasudaban, entendiéndolo que su ídolo había estado fatal: bronca, avisos, botellazos, toros al corral, Guardia civil... etc. etc.

Y vino a suceder cierto día que a las manos de aquellos linces de la traducción hiperbólica llegó un telegrama que, para estúpido suyo, decía lo siguiente: "Rafael, mal en uno. Del otro ya contaré cuando vaya Sevilla". Presos de gran pavor, mudos, desencajados, temblorosos, leyeron una vez y otra el texto. ¿Qué había pasado?

Si gracia tienen esos telegramas, no menos salero encierran algunos despachos que desde provincias, en el año 1894, mandaban a sus periódicos los corresponsales de "El Enano", la antigua y celebrada revista de loterías y toros, que dirigía don Angel R. Chaves. Nos limitaremos a transcribir algunos de ellos, telegráficos, para que el lector juzgue la salsa en ellos encerrada.

Abra marcha uno fechado en Barcelona el 25 de marzo. Dice así: "Toros López Aparicio. Espadas: "Costillares", "Morenillo de Algeciras" y "El Gamarrá". Por cambiar presidente primer tercio aprisa en el quinto toro, público empezó a destruir plaza y arrojar palos y botellas al ruedo y presidencia. Guardia civil de a pie tomó militarmente los tendidos. El presidente no ha salido de la plaza todavía (11)." Se comprende. Casi un mes después — el 22 de abril —, el mismo corresponsal decía: "Repetición bronca mes pasado. Un espectador dió un pinchazo a "Bombita", al que éste contestó con una bofetada. Los toreros han tenido que salir de la plaza protegidos por los municipales. El presidente ha huído en un coche de la plaza. Se le busca".

LA COGIDA DE JOSE ALVAREZ "GUADALAJARA"

Ahora, algunos fechados en Francia: «CETTE, 2 de diciembre. — El diestro José Alvarez "Guadalajara" ha sufrido la cogida de un marido. Dióle éste un golpe de hacha que le partió en dos el sombrero. (Pasa a la página segunda.)



EL GALLO

cuente aquel mozo de estoques que llevó Rafael "El Gallo" en sus años de competencia con Ricardo Torres "Bombita", o los socios de la "peña gallista" de Sevilla de por entonces, que recibían puntualmente, y por alambre, las incidencias de su ídolo.

UNA TARIFA ESPECIAL PARA ADJETIVOS

Existía una tarifa de rebaja para los adjetivos, y tan conocida era que la interpretación de los telegramas se

do un gran programa por el Departamento de "Educación Física" para realizar en pro del deporte universitario, pero hasta ahora no se dice ni se afirma nada. Al contrario, se niega, y se comenta que es posible no se pueda llevar a efecto por falta de campo de juego (?).

Pero, mientras sí o mientras no, los deportistas universitarios se afanan en ir formando los equipos de las respectivas Facultades, para en un posible terreno ir celebrando sus torneos. Recibimos el rugido de muchísimos estudiantes a fin de que se imprima por quien correspondía la debida velocidad, para que se encuentren pronto en plena euforia deportiva.

Debido a ciertas causas, el partido homenaje a Villanueva, que había de jugarse este domingo, ha sido aplazado hasta la oportuna fecha, que daremos a conocer a los aficionados. Por las noticias que tenemos hemos sabido que la afición ha acogido la idea con sumo agrado y responderá plenamente, más aún tratándose del beneficio a un jugador local. — GARCOS.

DEPORTES

Los partidos locales suspendidos se celebrarán el domingo

¿Cuándo comienzan los torneos universitarios?

El encuentro a beneficio de Vilanueva, aplazado

Confiados y esperanzados están los equipos granadinos que participan en los campeonatos locales de segunda y tercera categorías, en que mejoré el tiempo para el próximo domingo, pues, ya que estaban entusiasmados con el desarrollo del torneo, ha venido el temporal de lluvias a impedir que se jueguen más partidos. De celebrarse el domingo algunos, cosa que cabe esperar, serán los ya señalados para el domingo anterior, y que hubo necesidad de suspenderlos. En primer lugar figura para jugarse el Andaluces-Comercio, siguiéndole a continuación el Albicín-S.E.U.; el primero habrá de ser dirigido por Torres y el segundo por Molina.

Y... pasando a otra cosa, hoy queremos reflejar en nuestra sección deportiva el ambiente que reina entre los universitarios granadinos ante el comienzo de sus clásicos torneos escolares. No saben a qué causa atribuir el que ya no se haya iniciado a lo menos el de fútbol, que atrae el mayor número de elementos estudiantiles y que es el que anima los corrillos universitarios. Sabemos que hay prepara-

HUMOR AJENO



—Ese indicador, para qué sirve?
—Es el cuentarrevoluciones.
—¡Bravo! Entonces que me cuente la Revolución francesa.



CUANDO ELLAS SE ARREGLAN
—Pero no te pongas así, Pepito. Te aseguro que es mamá.